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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE FVG 
N. 05/2023 del 11 dicembre 2023 

 
Con riferimento alla convocazione Prot. N. 25CR2023. del 24 novembre 2023, il Consiglio Regio-
nale della FIJLKAM del Friuli-Venezia Giulia si è riunito alle ore 18.30 di lunedì 11 dicembre 2023 
presso l’Ufficio FIJLKAM situato all’interno del CONI Point dello Stadio Friuli di Udine, per discutere 
il seguente Ordine del Giorno 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente (verbale n. 4 del 11 ottobre 2023).  
2. Introduzione del Presidente  
3. Analisi situazione finanziaria e documentale  
4. Approvazione del bilancio programmatico 2024.  
5. Determinazione Organigramma 2024.  
6. Attività sportiva/promozionale dei settori 2024. 
7. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti il Presidente Sandro Scano, i Vicepresidenti Andrea Piccinini e Michele Roiatti. 

Assente giustificato il Responsabile regionale per la Lotta Martino Moroldo. Sono inoltre presenti 
Meri Facini ed Erika Zucchiatti, Presente il Segretario regionale Fabio Verona, che viene invitato a 
dare lettura degli atti predisposti per l’approvazione nel rispetto dell’ordine del giorno. 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (verbale n. 4 del 11 ottobre 2023).  

Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente n. 4 del 11 ottobre 2023, pre-
cedentemente anticipato via e-mail.  

2. Introduzione del Presidente 

Il Presidente saluta e ringrazia i presenti. Riporta in merito alla recente trasferta a Lido di Ostia 
per l’assemblea nazionale straordinaria di modifica dello statuto federale, riferendo delle princi-
pali modifiche riguardanti l’attività dei Comitati Regionali. Chiede infine ai presenti di aggiungere 
un ulteriore punto all’ordine del giorno per discutere dell’organizzazione e gestione dell’attività 
di comunicazione. Con l’approvazione del Consiglio, il punto viene inserito al punto 6.  

3. Analisi situazione finanziaria e documentale  

Il segretario Fabio Verona riferisce il saldo dell’estratto conto dei settori alla data del 7 dicembre 
2023, tutti sufficienti a supportare le attività sinora programmate.  

4. Approvazione del bilancio programmatico 2024 

Viene consegnato ai presenti un prospetto riepilogativo delle entrate ed uscite di ciascun settore. 
Il bilancio preventivo per il 2024, già anticipato ai settori judo, lotta, karate, arti marziali e funzio-
namento, dopo una breve discussione esplicativa viene approvato all’unanimità dei presenti.  

5. Determinazione Organigramma 2024 

Viene sottoposto ai presenti l’organigramma dei collaboratori del Comitato Regionale per l’anno 
2024. Dopo breve discussione, l’organigramma viene approvato all’unanimità.  

6. Organizzazione e gestione della comunicazione 

Il Presidente ed Erika Zucchiatti pongono all’attenzione la problematica di collegamento tra i 
referenti per la comunicazione e le società di karate. Un collegamento mancante, causato in 
modo particolare dall’inerzia delle società di karate nell’inviare il materiale da pubblicare. Viene 
proposto di contattare le società per spiegare con quali modalità comunicare ai gestori del sito 
web i risultati delle gare e il materiale fotografico. Andrea Piccinini afferma che la mail per le 
società deve partire anche dai vicepresidenti in quanto organi politici. Insiste sulla necessità di 
educare le società di karate nell’utilizzare correttamente lo strumento comunicativo, con la su-
pervisione dei vicepresidenti. Interviene quindi il Vicepresidente Roiatti il quale considera che, 
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pagando una consistente quota parte dei costi del Media Team, la comunicazione dovrebbe 
essere risolta dallo stesso MT, evidentemente più impegnato su altre discipline, judo in partico-
lare. Interviene subito il Presidente chiarendo che la collaborazione del Karate negli ultimi mesi 
è stata praticamente nulla, considerato che, rispetto alle altre discipline, di karate hanno scritto 
e pubblicato solo dei judoka, perché il settore karate non è ancora stato in grado di identificare 
un referente competente sulla disciplina, come nemmeno una persona interessata alla pubbli-
cazione sul sito dei documenti federali, una incombenza istituzionale. Ribadisce Erika Zucchiatti 
dicendo che il Media Team è disposto a rinunciare alla quota parte del settore Karate, che però 
dovrà organizzarsi autonomamente, pur mantenendo la disponibilità alla formazione della per-
sona che identificheranno. Idea supportata da tutti, con il Vicepresidente Piccinini disponibile a 
proporre al suo settore l’eventuale maggior costo per il funzionamento del Media Team, rite-
nendo il loro lavoro motivo di orgoglio per la nostra regione per la loro passione e la visibilità 
che il MT ha apportato alle discipline federali, come all’indiscusso seguito del sito e dei social 
FVG. Il Vicepresidente Roiatti ne prende atto.  

7. Attività sportiva/promozionale dei settori 2024. 

Karate. È stato appena pubblicato il calendario del 1° semestre, con le date delle qualificazioni. 
I corsi saranno aperti a inizio gennaio fino a fine febbraio.  

Judo. Sono in fase di organizzazione pubblicazione le diverse iniziative, sulla base del calenda-
rio nazionale. 

Mga. Il presidente riferisce degli accordi con un’azienda triestina per la fornitura di corsi di MGA. 
Il Consiglio ne prende atto e approva. 

8. Varie ed eventuali 

Null’altro. 
 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, on essendoci altro da discutere, né alcuno avendo 
chiesto la parola, la riunione è stata dichiarata conclusa alle ore 20:15. 

 
 
 

Il segretario 
Fabio Verona 

Il presidente 
Sandro Scano 

 


